Problemas de la 192 semana

2°ESO

1°-) En un trapecio rectangulo las bases miden Bdficm y el lado oblicuo 5cm.
Hallar su area.

Solucion:

12 4

h=v52-42=3

a=42+83 4,

2°-) ¢Cudl es el digito de las unidades del n(i2%°°%?

Solucién:

2=2;2°=4;, 2°=8, 2°=16; 2°=32 2°=64 2’ =128; 2° =254
Se repiten de 4 en 4.

2001+4 - elrestoes 1. Luec2®*= 2! =2

3°-) Si los angulos exteriores X, y, z de udngulo estan en la relacion 4: 5: 6, ¢en
gué relacion estaran los angulos interiores @,

Solucion:

b=180-12°=60°; — L —-====

a=180P-96° = 84° a_s84a_7
c=180-144=30°| | ==



4° ESO

1°) El nimero 190, escrito en el sistema decimsia representado por 276 en un
sistema de base desconocida. Hallar esa base.

Solucion:

190= 276y, - 190=6+7u+2u® » 2u® +7u-184=0 -
Resolviendo u = 8

2°-) Sea ABC un triangulo rectangulo en C. A(sera y BC = cosa. Calcular la
longitud del cateto mayor si la longitud de la na@@di a la hipotenusa AB taga .

(taga es la tangente ca).

Solucion
A
sena & 5
tago
c H B
COSq

Calculamos la hipotenusa AB
serfa +cos’a = AB® - AB*>=1- AB=1

Como M es el punto medio de AB, MR y MH son lasatelas medias, luego

MR = cosa y MH = se2m

2 2
Aplicando Pitagoras al triangulo CM= [cozsaj +[semj =tag’a

cos a +serfa = 4tag’a = 1=4tag’a - tagza:%. - taga:%

:>1+£= 1 SCOSG’ZZ—\SE

1+tag’a = 2
a cos

co<?



J5

1+cotag’a =——— = 1+4=——— = sem =-—
ser‘a ser‘a 5
245
El cateto mayor es CB cosa = i
3°-) Ordena de menor a mayor los siguientes

148 242 336 430 524 618 712 86 90-
Solucion:

18 90 (27)6’ (36)6’ (45)6’ (54)6’ (63)6, (72)6, g
11 128, 729, 1024, 625, 216,49, 8° _,
1<1<8°<49° <12€° <21€° <62° < 72¢° <1024

Bachillerato

numeros

1°-) El m.c.d. de dos numeros es 3. ¢ Cuales smngsneros, sabiendo que la serie de

cocientes que se obtienen al hallar su m.c.d. #s4,1, 2, 3, 1, 27?

Solucion:
5 1 2 1 2 3 1 2
2286 399 291 108 75 33 9 6 3
291 108 75 33 9 6 3 0

Los nimeros son : 2286y 399

2°-) Sea x un numero real tal (x* + 4x =8. Calcular el valor d x” + 64x?.

Solucion:

x}+4x=8= (x> +4x)* =8° = x° +8x* +16x* =64
X" +64x* = x(x° +64x) = x(64-16x> —8x" +64x) =
= X[16(4 - x?) +8x(8- X°)| =

= x[16(4 - x%) +8x E(4x)] =

= x[64-16x2 +32x2] = {16x? + 64 =

=16x|x? + 4] =16 + 4x|=16(B=128



3°-) Ellado BC de un triangulo ABC se prolonga @dhasta X de tal forma que

BC = CX. El lado CA se prolonga por A hasta Y defa que CA = AY, y el lado AB
se prolonga por B hasta Z de forma que AB = BZc@at el cociente entre el area del
triangulo XYZ y el area del triangulo ABC.

Solucion:

cl2alsenB

Area triangulo ZBX :

Triangulo CXY :—a[Zb[senC

bl2clsenA
2
Triangulo ABC :—a[b[senC

Triangulo ZAY=

ab[senC
trianguloXYZ clalsenB+asenC+bltsenAr —————

trianguloABC - albsenC

2
2ABC+2ABC+2ABC+ ABC _ 7ABC _

ABC ABC

7



